

日照市十七届人大二次会议昨隆重开幕,杨军主持,李同道作政府工作报告

把城镇化放在战略全局高度

本报1月6日讯(记者 李玉涛) 6日上午,日照市第十七届人民代表大会第二次会议在日照市会展中心隆重开幕,326名人大代表齐聚一堂,共绘加快建设海洋特色新兴城市,率先全面建成小康社会的宏伟蓝图。大会由日照市委书记、市人大常委会主任杨军主持,市委副书记、市长李同道作政府工作报告。

李同道从九个方面提出了2013年的主要任务。就加快新型城镇化步伐,李同道说,要把城镇化放在战略全局的高度,突出布局优化、产业支撑、社会保障、户籍改革等重点,推动城镇化提质加速。一是拓展优化城镇化空

间布局。以市区、滨海新城、海洋城、岚山城区及莒县、五莲县城为节点,推动城市发展空间向北跨越、向南拓展、向县城延伸。二是实施一批城建重点工程。开工建设中心商务区淄博路地上交通、地下空间设施和钢铁大厦等综合性商务办公设施;实施石臼老城

区道路交通、绿化、亮化、学校等设施改造提升工程;新建4条城市绿道;新增100辆新能源公交车,建设3处公交停车场,新建改造100个公交候车亭;抓好艳阳路等7条城市道路建设改造;启动东关北路商业街建设和阳光海岸整治续建工程。三是统筹推进城镇建

设。加大岚山城区建设投入;推动莒县城区跨沭河发展和五莲县城整体提升。加快海洋城起步区基础设施建设。高标准推进滨海新城建设。抓好涛雭、城阳两个全国发展改革试点镇,夏庄、街头两个省级示范镇和4个市级示范镇建设。积极稳妥地推进城中村连片改造和新型农村

社区建设。全面落实户籍制度改革实施意见,放宽进城落户条件。就突破县域经济,李同道在政府工作报告中指出,一是着力优化县域经济发展环境。二是加大产业培育力度。三是加快发展现代农业。四是继续改善农村基础设施。

政府工作报告确定今年经济发展总体要求,并强调加强机关作风建设

下基层要轻车简从简化接待

本报记者 李玉涛 张萍

6日,日照市委副书记、市长李同道代表市政府向大会作政府工作报告,确定了今年全市经济发展的总体要求和主要预期目标。做出了到2017年实现“两个翻番”,率先全面建成小康社会的决策部署。同时强调,大力加强政府机关作风建设,下基层要讲求实效,轻车简从,减少陪同,简化接待。

1 完成投资340亿元

围绕实施“双十·一城”工程,集中抓好200个大项目,确保年内完成投资340亿元以上。深入实施“万村千乡”市场和“农超对接”工程,推动便利消费进社区、便民服务进家庭。

2 新建山海观光绿道

新建一条串联沿海主要景点的滨海旅游绿道,规划一条串联五莲山、九仙山、卧龙山和北部滨海新区的山海观光绿道。

举办中国(日照)文化旅游商品设计大赛。积极培育楼宇经济、总部经济、会展经济和研发设计、软件等生产性服务业,力争年内服务业占GDP的比重提高1个百分点以上。

3 建成5处海洋牧场

加快发展现代农业,深入实施农业十大产业振兴规划和稳定百万吨粮食生产能力建设规划,加大科技兴农力度,确保粮食产量稳定在100万吨以上,特色农业突破



1月6日,日照市十七届人大二次会议上,326名人大代表共绘宏伟蓝图。本报见习记者 李东沅 摄

140万亩。

加强现代渔业园区和渔港经济区建设,建成5处海洋牧场。发展现代畜牧业,抓好标准化养殖场建设。全面落实强农惠农富农政策。继续改善农村基础设施。

4 解决5万人饮水困难

实施4座中型水库和18座小(二)型水库除险加固工程,新建600处小微型水源和5处重点河道治理及拦蓄水工程,建成20万亩旱能浇、涝能排的高标准农田。

实施农村饮水安全和山区找水打井工程,解决5万人饮水困难、12万人饮水安全问题。

5 争取新上市企业2家

积极稳妥地推进事业单位分类改革。大力开展股权托管、股权质押融资业务,完善多层次资本市场体系。全力推动企业上市,年内争取新上市企业2家、挂牌交易企业10家。组建农村商业银行。

6 引进急需紧缺人才

把招商引资与招才引智有机结合起来,吸引更多的高等院校、科研院所来日照建立研发中心和产业化基地。充分发挥蓝色经济引智试验区功能,引进一批急需紧缺人才。大力推进工业化与信息化深度融合,积极发展物联网产业,加快打造“智慧日照”。

7 加快淘汰落后产能

对水源、山体、森林、湿地及海岸线实行最严格的强制性保护。深入推进生态文明乡村建设。突出电力、钢铁、水泥、石化、造纸等重点行业,加快淘汰落后产能,确保完成年度节能减排目标。

8 下基层要讲求实效

深入学习贯彻党的十八大精神,严格执行中央八项规定,扎实开展为民务实清廉群众路线教育实践活动。一是坚持执政为民,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标。二是坚持求真务实,坚决克服形式主义和官僚主义,进一步改进文风会风;下基层要讲求实效,轻车简从,减少陪同,简化接待。三是坚持依法行政。四是坚持廉洁从政。

今年举力办好10件事

1. 把日照钢铁精品基地建设作为“头号工程”,围绕项目开工建设,全力做好服务保障工作,搬迁安置区力争年底前交付使用。精心做好钢铁配套产业园区规划,突出高端加工制造业,打造完整产业链条。
2. 开工建设日照机场,力争2015年建成通航。
3. 加快日照至济南城际铁路、青日连铁路、岚临和潍日高速公路前期工作,力争早日开工建设。
4. 开工建设机场高速、613省道奎山至黄墩段、222省道日照段和胶新铁路电气化改造工程。
5. 加快推进奎山客运交通枢纽和城市轻轨规划建设。
6. 加快山西中南部铁路通道、204国道海洋城段和市区段、日兰高速龙山互通立交等在建工程建设。
7. 积极推进日照港石臼港区规划调整工作,实施30万吨级原油码头扩建、30万吨级矿石码头等10项港口重点工程。
8. 提升保税物流中心建设水平,积极争取设立综合保税区。
9. 开工建设“沐水东调”和巨峰水库向岚山供水工程,加速构筑现代水网。
10. 新建220千伏石井等13项电力基建工程,提升电力保障能力。

◎数字两会

- 2820万 2012年共接待游客2820万人次,实现旅游总收入182亿元,分别增长15%和20%。
- 343.6亿 2012年开工建设重大项目133个,完成投资343.6亿元。国际海洋城挂牌办公,起步区建设全面展开等。
- 113.88万 2012年粮食总产量达到113.88万吨。新增造林面积13.6万亩,畜牧、水产业稳步发展。
- 16778套 2012年,开工建设保障性住房16778套、竣工8675套。建设农村住房1.7万户、改造危房7500户。

日照火车站出现学生购票小高峰

春运火车票今起网上开售

本报1月6日讯(记者 司路清) 2013年铁路春运将从1月26日起至3月6日止。1月6日,记者从日照火车站了解到,从1月7日开始,市民可在网上买1月26日春运首日的火车票。1月6日,日照火车站迎来了一个学生购票的小高峰。

据日照火车站工作人员介绍,从7日开始,市民可通过12306网站订票,95105105电话订票购买今年春运期间的车票。

“自1月4日起,互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日),而窗口及代售点的预售期最长为18天(含当日)。也



1月6日,日照火车站不少购票者手持学生证。本报见习记者 辛周伦 摄

就是说,市民在7日可以通过网络、电话买(订)26日车票,窗口及代售点需要到9日才能买到26日的车票。”该工作人员说。

据介绍,之前网络、电话订票需提前12天,窗口及代售点售票需提前10天。

据了解,互联网、电话分十个节点放票,即每日的8:00-18:00(14:00除外)期间每小时均有部分新票起售,所有动车组列车车票统一于11:00起售。火车站窗口售票每日下午5点放票。

“与以往不同的是,通过电话订票的旅客可以凭有效

身份证件到全国任一窗口或代售点取票,实现电话订票全国通取。

同时,电话订票的取票时间延长12小时。也就是说,当日12:00前已订车票于第二日12:00前取有效,当日12:00后已订车票于第二日24:00前取有效。”该工作人员说。

同时,日照火车站为保证学生放假顺利返家,今年还可以集中办理2013年春运学生团体往返票,享受硬座购票优惠。

“现在就已经有很多学生在购票了,队都排到售票厅门外了。”该工作人员说。